Analisi Matematica II per il corso di Laurea Triennale in Matematica
26 Settembre 2022

Tempo per la prova 2 ore. Non si accetteranno altri fogli oltre a questo. E’ richiesto di riportare i
passaggi e i conti pit significativi in modo che lo svolgimento sia esaustivo. Gli svolgimenti disordianti
o con motivazioni insufficienti non verranno presi in considerazione.

NOME E COGNOME:

1. (8 punti) Si consideri la funzione
f(z,y) =3c> +zy+5y° + 3¢ —y +

a. (3 punti) si determinino, se esistono, massimi e minimi assoluti di f nel suo dominio.

o Potdhe” /Zuvm F'[x 0) =100 => mom € 15 Tome mmalit pm M)o/ﬁ/u( el o dom o /@

e (x ( ) P
e 7f - ({V47¢3 x+40j 1) o &> (X,y)* 59’ ”
He & F ! ,f e o amb fonce o(,cj(m o POJ,YLU/Q \T/(k/‘fjé //? 7¢(m
4 '?5’5
L F £ tonve/ie €& ZDve /m/yumw ArId” Zcbfr? f«ﬁc /C
b. (3 punti) si determinino, se esistono, massimi e minimi assoluti di f in [—1, 1]
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c. (2 punti) si determini la retta tangente alla curva di livello di f passante per il punto sy Mh & Fuis

(1,0).
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2. (7 punti) Si calcoli il volume del seguente solido:

D={(x,y,z>eR3 P<y<ae>loss <|1g(xy>|}
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3. (7 punti) Sia data la serie di potenze Z apz™ dove
n=0
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a. (3 punti) Calcolarne l'insieme di convergenza semplice e gli insiemi di convergenza uni-
forme;
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b. (2 punti) detta S(z) = Z anz™, calcolare S(z). Calcolare, se esiste,

n=0
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c. (2 punti) Si provi che
0< S(x) dx
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4. (8 punti) Per ogni a > 0 si consideri il problema di Cauchy

{y’=4y—4\4/27
y(0) =«

a. (3 punti) verificare che ammette un’unica soluzione locale e determinarla esplicitamente:
individuare 'intervallo massimale di definizione della soluzione;
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b. (2 punti) é possibile prolungare la soluzione a tutto su R? In quanti modi?
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c. (3 punti) Si consideri ora il caso a = 0; quante soluzioni locali ammette il problema di
Cauchy ? Determinarle tutte.
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